

„РУССКИЙ СЪВЕРЬ“

Выходить ежедневно
кромъ дней наслѣдъ праздничныхъ.

Адресъ редакціи:

Вологда, Бол. Обуховская ул. домъ Скородумова.

ТЕЛЕФОНЪ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной
продажѣ 3 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ пересыпкой и доставкой.
На годъ 4 р. 80 к.
в 11 мѣс. 4 > 50 >
в 10 > 4 > 20 >
в 9 > 3 > 90 >
в 8 > 3 > 60 >
в 7 > 3 > 30 >

Личныя объясненія въ редакціи ежедневно отъ 5-ти до 7-ми часовъ вечера, кромъ праздниковъ.

Подпись принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Манишева (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имеетъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначеній голограммы, условий, сидѣтъ беззаконіемъ. Рукописи нерабочіи и написанные на обѣихъ сторонахъ листа не читаются.

На присланыя вопросы редакція отвѣтствуетъ въ почтовомъ ящику газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Цѣна за объясненія. За строку письма или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1 страницѣ вдвое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ пересыпкой и доставкой
На 6 мѣс. 2 р. 90 к.
• 5 > 2 > 50 >
• 4 > 2 > — >
• 3 > 1 > 50 >
• 2 > 1 > — >
• 1 > — 00 >

ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ „РЕНЕССАНСЪ“

Городской Пушкинскій Домъ.

Программа карт. 8 и 9 сентября 1909 г. 1 отд. Путь къ счастью (драма въ краскахъ). Панorama реки въ Бельгии (видовая). 2 отд. По зубчатой желѣзной дорогѣ. Химическіе портреты правителей. Чудодѣйственныя конфекты. 3 отд. Рождество Коломбины. Вспыхнувшая собака (коміч.).

Начало сеансовъ: въ ПРАЗДНИКІ въ 3 часа, въ БУДНИ въ 6 часовъ.

ЦѣНЫ МѢСТАМЪ: Ложи 2 руб. Остальныхъ мѣстъ отъ 40 до 9 коп.

Перемѣна картинъ по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ.

Зубной врачъ
П. А. ПУТЬТОВЪ
возобновилъ приемъ больныхъ.

Вологда 8 сентября 1909 г.

Скоро исполнится уже четыре года со времени тѣхъ погромовъ, которые послужили первымъ шагомъ къ усмирению всероссійскаго овѣрбодительного шулуха, а въ разныхъ судахъ все еще рассматриваются погромные дѣла и сидятъ за скамьями подсудимыхъ тѣ люди, которые въ дни засилія революціонеровъ не могли стерпѣть жидовскаго извѣщательства наѣхъ вѣрою, Царемъ и родиной.

Десятки погромныхъ дѣлъ прошли передъ нашими глазами и во всей Россіи кажется иѣть на одного окружного суда, ни одной судебнѣй палаты, где не рассматривалось бы хоть одно погромное дѣло. Всѣ эти процессы до смѣшиною похожи другъ на друга во всѣхъ отношеніяхъ: вѣдь мы видимъ одну и ту же причину, вызвавшую возбужденіе народныхъ массъ, ту же неподготовленность и неорганизованность этихъ массъ и одинаковое отношение со стороны судебнѣй властей.

Въ каждомъ отдельномъ случаѣ разви-тие дѣйствія шло вполнѣ естественнымъ и логическимъ ходомъ до момента совер-шения погрома. Сначала наши „освободи-тели“, видя со стороны администраціи полное бездѣйствіе власти, рѣшили, что они уже на законномъ основаніи стали вла-дѣликами и повелителями Россіи, и потому начинали съ неслыханною наглостью разрушать все существующее и издѣваться надъ тѣмъ, что дорого русскимъ народ-нымъ массамъ. Подобные поступки „освободителей“ вполнѣ понятны, ибо во главѣ революціи стояли жиды, глубоко ненави-дящіе всѣхъ гоевъ. Совершенно естествен-но и то, что на конецъ народъ терялъ тер-пѣніе и, ни откуда не вида защиты, пущалъ въ дѣло будакъ, какъ единствен-ный бывшій въ его распоряженіи аргу-тѣ противъ Государа Императора и въ

попыткахъ къ низверженію всего государ-ственного строя и къ разрушению рус-скаго царства, остались совершенно беззаконными и фигурировали въ судахъ лишь въ качествѣ свидѣтелей со стороны обвиненія, а въ тюремахъ оказались впол-нѣ законопослушные граждане, виновные лишь въ томъ, что ихъ довели до не-обходимости самообороны.

И таѣе оригинальные взгляды на свой долгъ объяснялись не у отдельныхъ лицъ судебнаго вѣдомства, а у значительного числа ихъ, ибо кажется не было ни одного погромного процесса, где бы наши коронные юристы стояли на почву справедливо-сти и беспристрастія, отрѣшившись отъ излишней милости къ жидаамъ и револю-ционерамъ.

Чѣмъ объяснить это странное явленіе? Если большинство нашихъ прокуроровъ и слѣдователей оказалось не въ силахъ разобраться въ причинахъ погромного дви-женія, не смогло разглядѣть тѣхъ нару-шений закона, изъ которыхъ сплошь со-стояла вся дѣятельность нашихъ „освободи-телей“, если слабое зрѣніе этихъ судебнѣихъ чиновъ замѣчаетъ только массовой погромъ и не улавливаетъ отдельныхъ лицъ, выявившихъ нарушеніе порядка своимъ дѣятельності беззаконіемъ,—то такихъ близорукихъ судей нельзя держать на коронной службѣ. Очевидно, они по ошибкѣ попали на свои посты и эту ошибку надо исправить возможно скорѣе, ибо высокие по своему значенію должностіи прокуроровъ и слѣдователей не могутъ быть занимаемы людьми, не видящими ниче-го дальше кошачка собственнаго носа.

Если же одностороннее освѣщеніе погромныхъ дѣлъ вызвано сочувствіемъ прокуроровъ и слѣдователей къ революціи и еї дѣятельности, то для такого преступле-нія нельзѧ найти достаточной кары. Под-держка революціонного движенія и выго-раживание политическихъ преступниковъ является подлостью со стороны всякаго чи-новника, ибо это измѣна тому, чему онъ служить, а со стороны судебнѣихъ чи-новъ это преступление сугубое, такъ какъ, играя въ руку революціи, они не толь-ко измѣняютъ своему Государю, но еще и подрываютъ всякое уваженіе къ самой ідеѣ суда, обращая его въ орудіе политической интриги и пар-тійной борьбы. Такихъ судей слѣдуетъ не увольнять отъ службы, а вѣшать.

Явное сожалѣніе революціи многихъ лицъ судебнаго вѣдомства ни для кого не составляетъ тайны и противъ этого не-нормального явлеія должны быть неот-лагательно прылагаемы самыя суровыя мѣры. Хорошій, справедливый судъ необходимъ и для государства, и для всѣхъ граж-данъ. Всего лишь какіе нибудь десять лѣтъ тому назадъ нашъ судъ пользовал-ся огромнымъ престижемъ въ глазахъ всѣго населенія, но этотъ престижъ ис-чезъ во время всероссійскаго шулуха, и фінляндскому краю явленъ былъ законъ

теперь не только народныя массы, но и значительная часть интеллигентіи отно-сится къ суду съ недовѣремъ, вѣзваннымъ исключительно тою пристрастностью на почвѣ политики, которая не разъ замѣ-чалась въ политическихъ процессахъ пос-лѣдніхъ лѣтъ.

Справедливый и беспристрастный судъ всегда является величайшимъ благомъ для народа, но какъ только справедливость и беспристрастіе уйдутъ изъ суда—онъ дѣ-лается страшнымъ зломъ, гораздо худшимъ, чѣмъ плохая администрація или нечистая на руку полиція.

Отдѣтаютъ розы...
Скучно... грустно стало...
Гаснетъ радость... грезы...
Осень ужъ настала
День за днемъ проходитъ
Безъ любви, безъ счастья
И тоску наводить
Пѣсенка ненастая.
На душѣ таѣь пусто, сѣро и тоскливо...
Листья на деревьяхъ шепчутся пугливо,
Вѣтеръ безощадный ихъ съ вѣтвей
срываетъ
И дорожки сада ими усыпаетъ.
Хочется забвѣнья... ласки и привѣта...
Холодно... тоскливо... Пѣсни счастя
спѣта!

Н. М.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Высочайший рескрип-тъ на имя финляндскаго губернатора.

„Нашему финляндскому генеральному губернатору.

Въ нынѣшній достопамятный день сто-лѣтній годовщина присоединенія по мирному договору въ Фінляндіи фінлянд-скаго края къ составу Россійской Импе-ріи, Намъ отрадно почтить признателюю памятью великихъ предшественниковъ Нашахъ на Престолѣ россійскомъ и всѣхъ доблестныхъ сподвижниковъ Ихъ отъ всѣхъ высшихъ военноморческихъ и правите-лей до санкѣи сѣрмныхъ тружениковъ на рѣтнѣи и гражданскомъ поприщахъ, самоотверженными трудами коихъ достиг-нуто сіе важное приращеніе Державы Россійской. Да пребудетъ память о нихъ неизгладимой въ сердцахъ русскихъ лю-дей, какъ справедливое вѣданіе за сей блистательный подвигъ, завершившій дѣ-ло, начатое; еще при царѣ древней Руси и Елизаветою, неуклонно стремившимися утвердить господство Имперіи на берегахъ заливовъ Балтійскаго моря. Велико-душному изволенію Императора Александра Благословленнаго завѣданному имъ

чезъ во время всероссійскаго шулуха, и фінляндскому краю явленъ былъ законъ

особого Монаршаго милосердія и довѣрія. Великому княжеству финляндскому дарованы были широкая самостоятельность во внутреннемъ управлении и отдельная установлена мѣстного законодательства, суда и администраціи. Подъ сѣнью сихъ установлений и подъ защитою Державы Россійской Финляндія, безопасная извѣтъ и спокойная внутри, безпрестанно пріумножала съ тѣхъ поръ свои духовныи и материальныи силы, достигнувъ нынѣ, несмотря на неблагопріятныи естественныи условия, высокой степени благосостоянія. Съ чувствомъ душевнаго удовлетворенія взираемъ Мы на сіи успѣхи, ожидая отъ трудолюбиваго населенія Финляндіи и дальнѣйшаго на мирной стезѣ культурнаго развитія и усовершенствованія своего быта. Ожидаемъ также отъ финскаго народа ревностнаго содѣйствія Державѣ Россійской въ исполненіи предначертанныхъ еї Провиденіемъ задачъ, ибо только въ непоколебимой преданности Царству и въ постепенномъ уврѣженіи неварущей связи своей съ Имперіей Финляндія можетъ полагать залогъ своего благополучнаго преуспѣянія".

На подлинномъ собственномъ Его Величества рукою написано:

«НИКОЛАЙ».

Данъ 5/18 сентября 1909 года.

ПЕТЕРБУРГЪ. Согласно внесенному въ Государственную Думу законопроекту объ учрежденіи морскихъ кантонъ для регистраціи моряковъ торового флота, право учреждать съ разрѣшеніемъ министра торговли морскія кантонъ предполагается предоставить биржевымъ комитетамъ, городскимъ и общественнымъ управлениямъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Прихожане всѣхъ единовѣрческихъ церквей Петербурга, соединившись въ общій грандіозный крестный ходъ въ нѣсколько тысячи человѣкъ, при колокольномъ звонѣ, во главѣ съ епископомъ гдовскимъ Кирилломъ, встрѣтили новопрославленную святыню-икону и частичку мощей Св. Анны Кашинской, прибывшую въ особомъ вагонѣ въ сопровожденіи депутатіи петербургскихъ единовѣрческихъ церквей изъ Кашина. По прибытии святыни на Николаевскій вокзалъ, она крестнымъ ходомъ перенесена въ Знаменскую православную церковь, где былъ совершенъ по единовѣрческому обряду канонъ Великой Княгинѣ Кашинской. Десятки тысячъ народа запрудили Невскій проспектъ, ожидая конца богослуженія. Затѣмъ святыни была перенесена въ Никольский единовѣрческій соборъ, где началилось весенное бдѣніе.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государь Императоръ повелѣть соизволилъ казаковъ всѣхъ вообщѣ казачихъ войскъ не наволить имѣть оружіе казенного образа, не стѣснять однообразностью его, и разрѣшить казакамъ выходить на службу съ доставшими имъ отъ отцовъ и дѣдовъ шашками,

лишь бы оружіе это было пригодно въ боевомъ отношеніи.

Государственный банкъ призналъ возможнымъ сдѣлать новое понижение нормы процентовъ по ссудамъ подъ хлѣбъ для всѣхъ процентныхъ нормъ на полпроцента, т. е. до 4½% для участа трехмѣсячныхъ векселей, до 5½% для векселей шестимѣсячныхъ, до 4 и 4½% по ссудамъ подъ хлѣбъ, до 5½% по ссудамъ на четырехпроцентную ренту, до 6% по ссудамъ подъ прочія государственные и гарантированные ипотечныи бумаги. Мѣра эта, имѣющая цѣлью облегчить обороты хлѣбной компаніи, вполнѣ оправдывается значительнымъ усиленіемъ золотой наличности банка, который въ связи съ развитіемъ экспортата въ послѣднія недѣли приобрѣлъ тратты на сумму въ 44 миллиона при сильномъ повышеніи курса нашего рубля. Сверхъ того доставлено въ Петербургъ золота натурою семнадцать миллионовъ въ русской монетѣ, 9100000 въ монетѣ иностраннѣй и слиткахъ и находится въ пути на 7500.000 рублей. Независимо пониженія диконта, для облегченія кредитованія частныхъ банковъ государственный банкъ разрѣшилъ временно на хлѣбную компанію приемъ отъ частныхъ банковъ къ учету и переучету шестимѣсячныхъ векселей.

ПЕТЕРБУРГЪ. 6 октября назначенъ созывъ очередной сессіи совѣта по дѣламъ мѣстного хозяйства для разсмотрѣнія законопроектовъ о введеніи городового положенія въ губерніяхъ Приволжского края. По порученію министра внутреннихъ дѣлъ сегодня въ разныхъ частяхъ столицы начались внезапная правительственные ревизіи торгово-промышленныхъ заведений, трактировъ и съѣстныхъ лавокъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ Государственную Думу внесена смытая святѣйшаго синода, по которой доходы исчислены въ 32549 р., расходы въ 34.208,967, въ томъ числѣ на церковные школы 12,516,053 р. и на содержаніе городского и сельского духовенства, миссий и миссионеровъ 13,637,744 р.

ПЕТЕРБУРГЪ. Министерствомъ торговли внесено въ совѣтъ министровъ представление объ ассигнованіи 45,000 р. единовременно и по 12,000 р. ежегодно на учрежденіе кафедры и веденіе курса воздухоплаванія въ петербургскомъ политехническомъ институтѣ.

Обществу содѣйствія русской промышленности и торговли разрѣшено созвать въ февраль 1910 г. скѣзь дѣятелей культуры промышленности.

ЯЛТА. Около трехъ съ половиной час. пополудни къ разукрашенной флагами и цѣѣми пристани подошелъ Штандартъ конвоируемый крейсеромъ "Память Меркурия" и отрадомъ миноносцевъ. Раздались звуки народнаго гимна, салютъ изъ орудій судовъ, церковный благовѣстъ и гро-

мовое ура толпы народа, усѣявшей всю дорогу отъ пристани до Ливадіи. По приходѣ Штандарта на яхту перешли великий князь Александръ Михайловичъ и Георгій Михайловичъ и Эмиръ Бухарскій, съ которыми Его Величество долго бесѣдовалъ. Государь Императоръ сошелъ съ яхты въ сопровожденіи министра двора, дворцоваго коменданта и лица свиты Его Величества. Встрѣченный у сходней губернаторомъ, начальникомъ гарнизона генераломъ Думбадзе и начальникомъ порта, подавшимъ Его Величеству рапорты Государь Императоръ прослѣдовалъ въ Царскій павильонъ, где губернаторомъ былъ представленъ Его Величеству губернскій и уѣздныи предводители дворянства, поднесшіе Его Величеству хлѣбъ-солъ и икону Наслѣдника Цесаревича. Здѣсь же имѣли счастіе быть представленными Его Величеству прокуроръ палаты, начальники всѣхъ губернскихъ учрежденій, бывшій министръ государственныхъ имуществъ святѣйшаго князя Ливенъ, непремѣнныи члены губернскихъ присутствій, духовенство, магометанская мутѣйт и караимскій гахамъ. Затѣмъ предсѣдатель губернскай земской управы и ялтинскай городской головы имѣли счастіе поднести Его Величеству хлѣбъ-солъ отъ земства и города. Его Величеству милостиво бесѣдовалъ со многими представляемыми и, возвратясь на Штандартъ, съ Государемъ Императрицей и Наслѣдникомъ Цесаревичемъ вновь прослѣдовалъ черезъ павильонъ и отбылъ на лошадяхъ въ Ливадію, восторженно привѣтствуемый по пути несмѣтными толпами народа. Въ Ливадіи Его Величество обошелъ почетный караулъ и принялъ хлѣбъ-солъ отъ волостныхъ старшинъ. Погода дивная. Ялта разукрашена флагами, зеленою и кварами.

БАКУ. Въ связи съ дѣломъ объ обнаружениіи склада бомбъ, начальникъ смисной полиціи Дуршевъ на основаніи статьи 1100 устава уголовнаго судопроизводства отстраненъ отъ должности и наложенъ санкціе по обвиненію его по статьямъ 126 и 380 уложенія о наказаніяхъ. Кроме этого уволены два агента.

ЯКУТСКЪ. Въ Вилюйскомъ округѣ четверо неизѣстыхъ, назвавшихся осетинами изъ Терской области, ограбили двухъ якутовъ, наане и одному огнестрѣльную рану. При задержаніи грабителя открыли въ казаковъ стрѣльбу и отвѣтными выстрелами двое грабителей убиты, а двое ранены и задержаны.

СЕВАСТОПОЛЬ. Его Величество изволилъ пожаловать 10.000 рублей для раздачи бѣднымъ жителямъ Севастополя. Государю Императору угодно было выразить градоначальнику Кульстрему свое удовольствіе и благодарность за образцовый порядокъ, царившій въ Севастополѣ во время пребыванія Ихъ Величествъ.

ТИФЛИСЪ. Въ ночь на 4 сентября

шайка персидскихъ разбойниковъ свыше тридцати человѣкъ прорвалась выше Алтана черезъ степь. Выѣхалъ для преслѣдованія шайки мѣстный приставъ съ командой стражниковъ, закрывшій всѣ дороги и разставившій секреты. Около кочевки Халаджъ шайка, наткнувшись на секретъ, затѣмъ перестрѣлку, а затѣмъ, пользуясь темнотой, поспѣшила вернуться въ Церсію. Одинъ изъ разбойниковъ убитъ, другой задержанъ.

ПЕРМЬ. На 654 верстѣ Котласской линіи сгорѣлъ деревянный мостъ. Движеніе прекращено.

НИКОЛАЕВСКЪ, Приморской области. Этимъ лѣтомъ на западномъ побережїи Сахалина сѣвернѣе мыса Погоби образовались на основаніяхъ вольнаго поселенія четыре русскихъ селенія—Назельское, Успенское, Рыбное и Валуево. Переселенческой организацией произведена двухвертная съемка.

КУРСКЪ. Въ селѣ Антыки Путинъскаго уѣзда убиты священникъ и церковный сторожъ, а церковь ограблена.

СЕВАСТОПОЛЬ. Ихъ Величества съ Августѣйшими Дѣтьми и великимъ княземъ Дмитриемъ Павловичемъ въ 11 ч. утра 5 сентября изволили отѣтъ въ Ялту. Во время слѣдованія Императорской яхты Штандартъ вдоль бухты всей суда флота и батареи крѣпости произвели салютъ. Войска и народъ, усѣявшій берега, встрѣчили яхту восторженными кликами ура, музыка исполняла национальный гимнъ. Императорскую яхту конвоируютъ два крейсера и 3 миноносца. Всѣдѣ за Императорской яхтой вышла яхта Алмазъ подъ брейдѣ-вимпеломъ морскаго министра.

ЯЛТА. Прибыли на яхтѣ Штандартъ Ихъ Величества Государь Императоръ и Государына Императрица съ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Августѣйшими Дочерьми. Съ пристани Ихъ Величества отбыли въ Ливадію.

ОДЕССА. Предсѣдатель биржевого комитета увѣдомленъ изъ Константиноополя, что, вслѣдствіе отсрочки предположенного введенія въ дѣйствіе закона о спиртѣ, ввозъ спирта изъ Россіи можетъ продолжаться пока по прежнему.

КУРСКЪ. Профессоръ Самоквасовымъ произведенъ въ Обоянскомъ уѣзѣ раскопки 270 кургановъ такъ называемаго Гочевскаго городища, где обнаружено много половецкихъ предметовъ погребенія одиннадцатаго вѣка.

ХАРБИНЪ. Открылись новые германскія и англійскія конторы по скупкѣ и экспорту зерна. Рядъ извѣстій изъ городовъ Манчжуруіи говорить объ усиленіи движенія въ пользу бойкота японскихъ товаровъ.

ЧЕРНИГОВЪ. Вчера послѣ двухдневнаго разбора дѣла бывшаго гвардейскаго офицера Иковова, обвинявшагося въ убий-

Томскій процессъ.

На днѣхъ въ томскомъ окружномъ судѣ закончилось громкое дѣло объ еврейскомъ погромѣ въ Томскѣ 20—22 октября 1905 года.

Цѣлый рядъ "погромныхъ" дѣлъ прошелъ передъ нашими глазами за послѣдніе два года, но, признаемся, никогда еще судъ не представилъ такого возмутительного издѣвательства не только надъ самой идеей правосудія, но и надъ здравымъ смысломъ.

Судили русскихъ патріотовъ, виновныхъ въ томъ, что въ то время, когда трусливая, занѣзывающая передъ жидами и революционерами власть преступнымъ бездѣйствіемъ поощряла бунтовщиковъ въ дальнѣйшемъ "выступленіямъ", они, эти честные русскіе люди, возмущенные дерзкимъ поруганіемъ своихъ заявленій святыни, оскорблѣнныи въ лучшихъ своихъ чувствахъ, обрушились въ праведномъ гневѣ на враговъ Св. Церкви и Царя и заставили ихъ стихнути.

А это судили этихъ "преступниковъ", кто посадилъ на скамью подсудимыхъ этихъ доблестныхъ людей, въ критическую минуту грудью свою отстоявшихъ нашъ государственный строй отъ бѣженой атаки жидовской революціи?

Ихъ предавали суду тѣ самые судебные чиновники, которые наканунѣ сама участвовали въ революціонномъ движении, ихъ обвиняли... но обѣ этихъ господахъ рѣчи впереди.

Прежде нѣсколько словъ о "преступлѣніи", за которое судили въ Томскѣ безъ малаго сто человѣкъ.

Послѣ обнародованія Высочайшаго манифеста 17 октября 1905 года томскіе интеллигенты, подобно интеллигентамъ другихъ городовъ, задумали провозгласить въ Томскѣ республикану.

Во главѣ движенія стали соціал-демократы, а за ними шла въ хвостѣ вся интеллигентія съ судебнми и иными чиновниками. Жиды и вообще инородцы принимали самое дѣятельное участіе въ затѣваемомъ мятежѣ. Изъ распропагандированныхъ же юнодорожныхъ рабочихъ создавалась "республиканская милиція" и вооружили ее. Бунтовщики искренно были уѣрены, что за ними пойдетъ "весь народъ".

Но народъ, какъ и вездѣ, пошелъ не съ интеллигентами и жидами, а противъ чихъ Дерзость, которую обнаруживали мятежники въ отношеніи къ Святой Церкви и Государю Императору, возмутила простой народъ.

20 октября этотъ народъ возсталъ про-

тивъ мятежной интелигенціи и учинилъ ей форменный погромъ, длившійся два дня. Сто слишкомъ человѣкъ мятежниковъ было убито. Остальные перепугались и бросились къ законной власти, которую еще вчера собирались "извергать", и стали умывать эту власть спаси и изъ отъ пра-вѣднаго народнаго гѣвѣа.

Власть, прятавшаяся и трусившая, когда интеллигенты затѣвали бунтъ, обнаружила болѣе храбрости, когда понадобилось спасать мятежниковъ. Патріотическое движение быстро уняло военныхъ мѣрами и стала ровыскивать "виновныхъ" въ мятежѣ противъ мятежниковъ, "преступниковъ" противъ еврейской революціи.

Прокуратура не преминула прятануть въ отвѣтственности "преступниковъ" чернотенцевъ, изъ которыхъ многие были виноваты лишь въ томъ, что у нихъ нашлась какіе то башмаки и фуфы, якобы принадлежавшіе "пострадавшимъ" жидамъ. За то такія лица, какъ профессоръ Томскаго университета г. Тираспольскій, бились своимъ отсутствіемъ на судѣ.

Этотъ, съ позволеніемъ сказать, профессоръ призывалъ на площади, наканунѣ погрома, къ уничтоженію "калица" г. е. мѣстнаго собора, и громогласно заявлялъ, что до тѣхъ поръ, пока не будетъ уничтожено "это калище" (жестъ въ сторону

церкви), дѣло народнаго освобожденія не подвигнется впередъ...

Этого-то господина, высланного за освободительные подваги изъ Томска и съ тѣхъ порт разыскивавшаго для привлечения къ суду, такъ-таки и не могли разыскать.

Онъ исчезъ безслѣдно изъ предѣловъ Томской губерніи для того, чтобы появиться... въ Петербургѣ, где въ продолженіе двухъ лѣтъ онъ исправно получалъ свое профессорское жалованіе, а судебнія власти все никакъ не могли его найти!..

Г. Тираспольскій остался безнаказаннымъ, за то крестьянинъ Багунъ, не стерпѣвъ богохульныхъ рѣчей просвѣщенаго оратора и сказавшій въ отвѣтъ: "я тебѣ показаю калище"—оказался привлеченымъ, какъ соучастникъ въ погромѣ!..

Исторія возмутительная, если только можно чemu-нибудь возмущаться въ этомъ вопиющемъ процессѣ, гдѣ именіе Царскихъ портретовъ, разговоръ съ губернаторомъ, бричаніе "ура" и пѣніе "Боже, Царя храни" выдвигались какъ серьезныи улики противъ "погромщиковъ".

А кто производилъ слѣдствіе, кто разыскивалъ "вин

твъ матери, присяжные вынесли вердиктъ: «виновенъ, но заслуживаетъ снисхожденія». Судъ приговорилъ Иккова по лишенію всѣхъ правъ состоянія сослать въ каторжную работу на двѣнадцать лѣтъ. Послѣ объявленія приговора присяжные обратились къ предсѣдателю суда съ ходатайствомъ объ испрошеніи черезъ министра юстиціи Высочайшаго помилованія осужденному.

ВОРОНЕЖЪ. Членомъ Государственнаго Совѣта отъ земства избранъ землевладѣлецъ Богучарскаго уѣзда д. с. с. Лисаневичъ.

ОДЕССА. На заводѣ одесскаго товарищества по производству лаковъ и красокъ возникшими пожарами уничтожены тромадные запасы товаровъ. Убытки 180.000 рублей.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Чинами бахмутской полиціи задержано и опознано четверо убийцъ Каменскаго на станціи Лоскутовъ.

ОРАНІЕНБАУМЪ. Около трехъ часовъ дня 6 сентября въ Ораніенбаумѣ и его окрестностяхъ выпалъ сильный градъ, достигавшій величины голубинаго яйца. Побита масса голубей и мелкой домашней птицы, причиненіе большии убытковъ садовладѣльцамъ и огородникамъ. Градъ мѣстами лежалъ до вечера.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Совѣтъ министровъ предполагаетъ отсрочить введеніе въ дѣйствіе закона о спиртѣ до восстановленія сессіи палаты, открывавшейся 1 ноября. Въ настоящее время законопроектъ переданъ на разсмотрѣніе въ Государственный Совѣтъ.

Товарищамъ по оружію.

Въ теченіе постѣднаго времени въ некоторыхъ газетахъ, именъ которыхъ я пока называть не хочу, были перепечатаны многія передовыя статьи нашей газеты безъ всякой ссылки на «Русскій Северъ».

Въ качествѣ автора *всѣхъ передовыихъ статей* нашей газеты, я позволю себѣ обратиться къ газетамъ, перепечатывающимъ мои статьи, съ маленькой просьбой.

Я лично ничего не имѣю противъ перепечатки моихъ статей, но она вызываетъ иногда курьезы и подчастѣ ставитъ людей въ глупое положеніе. Напримеръ, на днѣхъ одна правая газета, лично ко мнѣ относящаяся враждебно, по-заимствовала изъ другой газеты мою передовую статью отъ 26 августа, совершенно не подозрѣвъ, чья это статья, и теперь бѣдный редакторъ будешь дѣлъ обкуривать свою газету всяческими благовоніями для уничтоженія революціоннаго запаха моихъ мыслей. И вся эта непріятность вышла изъ за того, что въ

первой газетѣ нѣтъ указаній на источникъ, откуда статья позаимствована.

Знаю я и трудное положеніе правыхъ газетъ, всегда бѣдныхъ и средствами и сотрудниками, понимаю и неудобство помѣщенія въ газетѣ слишкомъ большого количества перепечатокъ, а потому предлагаю слѣдующій компромиссъ. Я прошу тѣ газеты, которымъ жалуютъ воспользоваться моими статьями, считать меня своимъ бесплатнымъ сотрудникомъ и помѣщать мои статьи въ качествѣ подлинниковъ, поставивъ подъ ними псевдонимъ Л. Ч., которымъ я подписываю свои редакціонныя статьи.

Думаю, что этотъ способъ удовлетворитъ обѣ стороны. —

Письма къ тетенькамъ.

Наконецъ-то выбралъ свободную минуту и взялся за перо, чтобы побесѣдовать съ вами, дорогая тетенька: все дѣла да случаи до смерти замучили! Извѣщаю васъ, что самъ я нахожусь въ вождѣніи здравія, чего конечно и вамъ желаю. Погода у насъ установилась великолѣпная и солнечко, такъ мало улыбавшееся намъ лѣтомъ, теперь положило гаѣть на милость и на радостяхъ превращаетъ степенный сентябрь въ легкомысленный юный май. Бульвары полны народомъ и въ уединенныхъ аллеяхъ видны парочки, воркующія томно и нѣжно.

Электро-театры по прежнему биткомъ набиты...

На днѣхъ къ намъ прѣѣзжала оперетка и вашъ племянникъ не преминулъ конечно побывать въ ней.

Играли весьма и весьма недурно.

Что-же касается содержанія...

— А, что вы хотите отъ оперетки? спросилъ меня мой знакомый, которому я передавала свои впечатлѣнія, — тѣмъ болѣе отъ новой оперетки?

И дѣйствительно, тетенька, современная оперетка представляетъ собой такой ви-негретъ, что и вообразить трудно. Въ ней всего по немногу, за исключеніемъ остроумія.

Кромѣ этого, подъ влияніемъ очевидно моды, современная оперетка — это сплошная экспрессіація: мотивы, сюжеты, и прочее экспрессированіе изъ разныхъ мѣстъ. даже потуги на остроуміе свисаютъ... изъ анекдотовъ сомнительного качества.

Слушая оперетку, вспомнились май слова Опухтинской старой «циганки», слушающей новыя пѣсни въ старомъ таборѣ:

„Ньюфъ, ньюфъ! шепчетъ старая всяѣдъ,
Что такое? — Слова не людскія:
Въ нихъ ни смысла, ни совѣсти
нѣтъ —
Сгибнеть таборъ подъ пѣсни такія!“

А безобразный припѣвъ: ньюфъ, ньюфъ! раздается назойливо вездѣ: въ поэзіи хрипымъ голосами, его поютъ Бальмонтъ, Салогубы, въ литературѣ — Пшибышевскіе, Арибышевы, Андреевы, пробрался онъ нелѣпый и отвратительный, и въ политику, и въ жизнь, и слышится во всѣхъ уголкахъ:

„Отъ Кавказа, до Алтая—

„Отъ Амура до Днѣпра!“

И старый таборъ скрипитъ и распадается...

Слышится мнѣ „нюфъ“, «пьюфъ» и взрывахъ бомбъ и въ выстрѣлахъ экспропріаторовъ...

Долой этотъ гадкій припѣвъ!

Отъ оперетки перейду къ политицѣ внутренней. Въ этой области дѣло обстоитъ: «на Шибѣ все спокойно!» Каждый день миллионы отношеній и циркуляровъ выпускаются изъ всевозможныхъ канцелярій и департаментовъ... Тысячи перьевъ пишутъ донесенія:

— Все обстоитъ благополучно!

А телеграммы каждодневно приносятъ новыя вѣсти объ эксаѣхъ:

— Ньюфъ, ньюфъ, ньюфъ!

А изъ канцелярій пишутъ:

— Успокоеніе наступило!

Плохое успокоеніе, дорогая тетенька. Помоему это не успокоеніе, а самоуспокаивание.

За границами — летаютъ. Дирижабли, бипланы, аэропланы покорили воздухъ и лицами носятся въ эфирѣ голубомъ. Что касается россійскаго воздухоплаванія, то мы летаемъ — какъ медведи съ крыши!

Наше воздухоплаваніе пока дальше злінговъ не подвинулось и наши дирижабли пока стоятъ подъ крышами въ футлярахъ, что-бы не изнашивались быстро!

Огрызли, тетенька, наконецъ сѣверный полюсъ и надо-же грѣху слuchиться: сразу двое — Пири и Кука!

И въ разныx мѣстахъ!

Придется послать третьяго, чтобы точно опредѣлить, гдѣ-же на самомъ дѣлѣ полюсъ.

Вологодская жизнь не богата новостями: все тотъ-же голова, все тѣ же мостовыя, все также спачка и апатія. Жиды по-прежнему ведутъ свои дѣлишки, набивая карманы, а вологжане въ нихъ думы не чаютъ.

Въ особенности вологжанки, которыхъ жиды снабжаютъ модными шляпами.

Кстати о шляпахъ. Въ нихъ, тетенька, также, ни смысла, ни совѣсти нѣтъ! —

Что-то безформенное, раздавленное, расплывшееся и безобразное. Однѣ изъ нихъ напоминаютъ (извините за вульгарное сравненіе) опрокинутыя ложанки, другія и того хуже.

Тоже можно сказать и о юбкахъ. Взять хотя-бы — тальеръ...

...Хвостъ сзади,
Спереди — какой то чудный выемъ,

Разсудку вопреки, на перекорь стихіямъ!“

Однако я очень заболтался съ вами, а потому прошу извиненія и пожелавъ вамъ вскихъ благополуций, цѣлуя васъ, дорогая тетенька, и остаюсь крѣпко любящимъ васъ племянникомъ

Вашъ Bonus.

Бесѣды по сельскому хозяйству

Печатаются въ «Русск. Сѣверъ» по вторникамъ съ № 494 отъ 7 іюл.)

Ленъ и его воздѣлываніе.

(Продолженіе.)

Уборка льна.

Время уборки льна съ поля вполнѣ зависитъ отъ той цѣли, съ которой его воздѣлываютъ.

Для получения хорошаго посѣвнаго сѣмени оставляютъ ленъ на корнѣ до той поры, когда головки и зерна совершенно созрѣютъ.

Признаки зрѣлости сѣмени слѣдующіе: головки должны иметь коричневый, а стебли желтый цветъ.

Вообще не следуетъ оставлять ленъ на корнѣ до полной зрѣлости, а стараться убирать, когда онъ къ ней близокъ.

Если ленъ посѣянъ съ цѣлью получить въ одно время и сѣмѧ, и воловно, его убираютъ съ поля, когда стебли будутъ чистѣ зелено-желтый, «чижиковыи» цветъ, «оловки» въ значительной мѣрѣ пожелѣтъ, а цветъ сѣмени изъ молочно-блѣдаго перейдетъ въ зелено-зеленый.

Ленъ, посѣянный для получения нѣжнаго, шелковистаго волокна, снимается съ поля зеленымъ, когда онъ отцѣль и сѣмѧнныи головки только что завязались, зерна имѣютъ молочно-блѣдый цветъ, а стебли получили желтый отѣнокъ и нѣкоторую твердость.

Полученное при этомъ сѣмѧ не годится ни на посѣвъ, ни на масло.

Дергаютъ ленъ въ ясный день, послѣ того, какъ обсохнетъ роса. Лучшее время для этого — послѣ умѣреннаго дождя, когда стебли обсихнутъ.

Сырой ленъ путается, приходить въ броженіе и плесневѣтъ, вслѣдствіе чего на волокнѣ появляются темные пятна, сѣмѧнныи головки слегкаются и сѣмѧ портятся. Неудобно теребить ленъ вскорѣ послѣ сильнаго дождя, потому что въ стебляхъ пристаетъ много земли, съ которой онъ не можетъ ити въ мочку.

Если необходимость заставить выдергивать ленъ послѣ продолжительной засухи, то къ этому приступаютъ съ большой

80 подсудимыхъ оказались бы виновными.

Но, слава Богу, этого не случилось.

П. Ф. Булацель не пожалѣлъ ни времени, ни силъ и раскрылъ настоящую суть дѣла, устранивъ изъ числа свидѣтелей главныхъ виновниковъ безпорядковъ и даже завѣдомыхъ убийцъ, вродѣ Фуксмана.

Благодаря его энергичной защитѣ, 47 человѣкъ изъ 81 были судомъ оправданы, остальные приговорены къ тюремному заключенію на разные сроки..

Лѣвые газеты, предвѣщавшіе осужденіе всѣхъ подсудимыхъ томскихъ патріотовъ, разумѣется, ужасно недовольны такимъ исходомъ дѣла. Они подняли волю, называя приговоръ «побѣдой зла надъ добромъ, тьмы надъ свѣтомъ, невѣжества надъ прогрессомъ».

Какъ же назовемъ мы этотъ вопіющій процессъ, зная его подробности и вида обвиненными людьми, съ опасностью жизни отстававшими въ грозную годину нашъ государственный строй, въ то время, какъ настоящіе преступники безпринципно разгуливаютъ на свободѣ?

(Вѣче.)

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

осторожностью, потому что стебли могут разрываться.

При воздѣлываніи льна для получения хорошаго семени, горсти выдергиваемаго льна кладутъ такъ, чтобы головки ложились какъ можно ровнѣе, а если его воздѣлываютъ только для волокна, то выравниваютъ корни.

М. К.

(Продолж. слѣдуетъ).

Среди печати.

Бѣлгородскія раскопки. По сообщенію кievскихъ газетъ, бѣлгородскія раскопки продолжаютъ быть все болѣе и болѣе интересными.

За послѣдніе два дня раскопки принесли новые результаты. Открывается не одна сѣверная, но всѣ три абсиды. Особенно выдаются средняя: она превосходитъ остальныя большими размѣрами. Къ раньше найденнымъ четыремъ колоннамъ, расположеннымъ вдоль западной стороны храма, пробавились еще двѣ. Онъ открыты уже въ восточной сторонѣ—при соединеніи средней абсиды съ боковыми. Но въ этой средней части храма все еще такъ завалено, особенно съ сѣвера и съверо-востока, что говорить о ней детально еще невозможно. Въ сѣверную часть рушится храмъ. На обломкахъ повалившихъся стѣнъ и купола встѣрчается разнообразный орнаментъ.

Орнаментика алтаря, какъ святыни, суща по сохранившимся отъ великовѣнческой поры храмамъ, была особенно великолѣпна. Къ сожалѣнію, еще до сихъ порь часть средней абсиды находится подъ крестьянской клунью. Послѣдней новостью въ раскопкахъ является открытие подъ храмомъ болѣе древняго наслѣдія. Подъ фундаментомъ храма открыты остатки сгорѣвшаго зданія, по всѣмъ даннѣмъ древней церкви. Оно было обширна и занимала не менѣе пространства, чѣмъ верхняя. Рядомъ съ этой церквию въ томъ же слоѣ найдены остатки сгорѣвшаго зданія гражданскаго характера. Въ фундаментахъ зданій найдена золотая монета—византійскій солидъ. На монетѣ съ одной стороны изображенъ Христосъ, сидящій на престолѣ, съ другой—Богоматерь, вѣнчающая императора. По мнѣнію нумизматовъ, монета принадлежитъ Иоанну Цимисхію, современному князя Святослава Игоревича. Здѣсь же найдены изразцы эмалевої поливы греческой работы.

Полагаютъ, что открытое зданіе относится къ X или началу XI вѣка, что его занимали лица съ выдающимся положеніемъ.

Корабль мертвцевъ. Нью-Йоркскій корреспондентъ газеты „Tag“ (12 июля н. ст.) сообщаетъ интересныя свѣдѣнія относительно способа доставленія умершихъ въ Америкѣ китайцевъ на родину. По словамъ корреспондента, на этихъ дѣлахъ изъ Нью-Йорка отошелъ пароходъ по имени „Шимоза“, на которомъ находилось 8,000 пассажировъ. При этомъ корреспондентъ замѣчаетъ, что никогда еще не было случая, чтобы пассажирскій пароходъ принялъ на свой бортъ таковое количество людей. Тѣмъ не менѣе, несмотря на страшную тѣсноту, никто изъ пассажировъ не протестовалъ противъ переполненія корабельныхъ помѣщений, и не слѣдалъ это по той причинѣ, что всѣ 8 000 китайцевъ, находившихъ на пароходѣ „Шимоза“, были мертвцевъ. Какъ известно, продолжаетъ корреспондентъ, китайцы убѣждены въ томъ, что послѣ смерти они могутъ попасть въ рай только въ томъ случаѣ, если будутъ погребены на родинѣ. Поэтому каждый китаецъ, находящійся за границей, уплачиваетъ извѣстную сумму денегъ пароходной компаніи, которая обязуется послѣ его смерти доставить его въ Китай. Общество это имѣетъ свои филиалы въ отдѣленіи и конторы во всѣхъ частяхъ сѣв., причемъ оно особенно многочисленно въ Америкѣ, излюбленной странѣ китайскихъ эмигрантовъ. Общество это время отъ времени разрѣ-

ваетъ могилы китайцевъ, похороненныхъ въ Америкѣ и экспедириуетъ ихъ тѣла въ Гонконгъ, где ихъ вторично погребаютъ на китайской территории. Общество это кроме того обязуется положить въ каждыи изъ гробовъ одинъ фунтъ свинины, половину жареной бурицы и порцію риса. Этотъ провинтъ необходимъ возвращающейся на родину душѣ умершаго китайца для поддержания силъ во время длиннаго морскаго путешествія.

Шляпный вопросъ.

Во Франціи не шутя встревожены внезапно возникшимъ шляпнымъ вопросомъ. Нынѣшній сезонъ явить миру небывалый туризмъ огромнѣйшихъ шляпъ, изъ которыхъ самая маленькая имѣеть аршинъ въ диаметрѣ.

Непрекрасная половина человѣческаго рода намѣрена устроить шляпную революцію. Каково будетъ толкаться по тротуарамъ среди этихъ огромныхъ аэроплановъ на дамскихъ головахъ? Придется расширить панели.

Главный ужасъ заключается въ величинѣ булавокъ, которыми, согласно требованіямъ моды, должны выходить за предѣлы шляпныхъ полей, напоминая торчащиа птицы.

Совершенно выставлены въ окнахъ большихъ магазиновъ шляпъ по Rue de la Paix громаднѣйшия модели и аршинныя булавки, французские мужчины съ ужасомъ думаютъ о выволотыхъ глазахъ, проигнѣхъ и вознагражденіяхъ за увѣчья, которыя имъ придется платить, каѣвъ данъ-за-признаніи моды... Подумываютъ они и о повышеніи цѣнъ на большія шляпы, требующія много материала для фасона и отѣлки. Цена шляпъ доходитъ до 1,000 фр..

Депутатъ Прессаке, какъ говорятъ въ Парижѣ, готовитъ для первой сессіи парламента запросъ о дамскихъ шляпахъ и булавкахъ. Онъ требуетъ налога на огромные шляпы, который долженъ пойти на помощь винодѣлію, которое идетъ въ Франціи переживаетъ кризисъ, и государственно-страхованиемъ глазъ отъ дамскихъ шляпныхъ булавокъ.

Одно ясно! Благодаря дорогимъ шляпамъ прибыль населения во Франціи еще болѣе понизится въ этомъ году.

Какъ содержать дѣтей, если шляпъ стоятъ 400 рублей?

(Земщ.)

На могилахъ героевъ. Въ гор. Александровѣ Карской области сосредоточены могилы воиновъ, павшихъ во время войнъ 1853—55 гг. и 1877—78 гг., причемъ могилы послѣдней кампаниіи находятся на „Холмѣ Чести“, тогда какъ павшие въ войну 1853—1855 гг. разбросаны частью и на армянскихъ кладбищахъ, изъ которыхъ на одномъ, за давностью, устроены скверы, а на другомъ—порядки также далеко не въ должной высотѣ.

Нѣсколько лѣтъ назадъ, въ виду приближенія 50-лѣтнаго юбилея войны, по инициативѣ отдѣльныхъ лицъ и частей, рѣшено было могилы упорядочить. Родичи могилъ увѣнчались значительными успѣхомъ: много священныхъ въ память нашей войсковой семьи могилъ были найдены и зарегистрированы. Но неурядицы послѣднѣхъ лѣтъ не дали возможности завершить работу своевременно. Но мысль обѣ устройствѣ памятника однако не умерла...

На днѣахъ, по сообщенію „Кавѣ“, 14-й гренадерскій Грузинскій полкъ тихо отпраздновалъ одно изъ такихъ скромныхъ торжествъ. Съ большимъ трудомъ удалось полку отыскать и удостовѣриться въ могилѣ одного изъ героевъ войны на Восточномъ Кавказѣ, командаира 3-й фузилерной роты Грузинскаго полка капитана Александра Балыгина. Эта могила тѣмъ болѣе интересна, что памятникъ на ней сооруженъ усердіемъ и средствами нижнихъ чиновъ славной фузилерной роты.

24 августа послѣ панихиды на „Холмѣ Чести“ по всѣмъubenіямъ въ двухъ предшествовавшихъ компаніяхъ, свободнѣй отъ наряда роты Грузинскаго полка, во главѣ съ офицерами, собрались въ родной могилѣ и, освѣтивъ памятникъ, отклу-

жали панихиды. Заботу о наблюденіи за памятникомъ принялъ на себя командиръ 39-го артиллерійскаго парка поисковикъ Джаваровъ, а городской голова Таганровъ гарантировалъ его сохранность выдачею соответственнаго документа о прѣнятіи памятника въ вѣдѣніе города.

буется отвѣтить, какія мѣста занимаютъ женщины и признается ли полезнымъ допущеніе ихъ на службу; затѣмъ—необходимо ли установить образовательный пензъ для поступающихъ и какія штаты должности возможно замѣщать женщинами; какія служебныя чреимущества можно иметь предоставить и при какихъ условіяхъ; слѣдуетъ ли ограничить число служащихъ лицъ женскаго пола определенной для каждого учрежденія нормою и какою именно. Всѣ эти свѣдѣнія необходимы и. д. губернатора для представления въ министерство внутреннихъ дѣлъ, где въ настоящее время разрабатывается законопроектъ о предоставлении лицамъ женскаго пола поступать на службу въ учрежденія, подвѣдомственныя названному министерству.

ХРОНИКА.

Желѣзодорожныя проститутки. Во времена прихода поездовъ по желѣзодорожной платформѣ часто можно видѣть гуляющихъ молодыхъ женщинъ. По ихъ манерамъ и востюмъ сразу можно узнать въ нихъ проститутокъ, избравшихъ арену своей дѣятельности вокзалъ и прилегающія къ нему мѣста. Казалось бы, что на вокзалахъ не мѣсто подобного рода публикъ, но знакомство ихъ съ нѣкоторыми желѣзодорожными агентами позволяетъ имъ безпрепятственно продолжать свою позорную дѣятельность. Кроме вокзала, излюбленнымъ мѣстомъ проститутокъ являются также меблированные комнаты, во множествѣ расположенные вблизи вокзала.

Опаздываніе поѣздовъ. Приходящій изъ Вятки почтово-пассажирскій поѣздъ прибываетъ въ Вологду съ хроническимъ опозданіемъ. Опозданія эти колеблются отъ нѣсколькихъ минутъ до нѣсколькихъ часовъ: напр., 6 сентября онъ опаздывалъ почти на 1½ часа, а 5 сентября Петербургскій поѣздъ опаздывалъ на 2 часа. На сколько будутъ они опаздывать во время сѣнѣвшихъ заносовъ?

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Курсы парижской крошки и шитья по методу ТЕОДОРЪ. Прѣмъ ученицъ ежедневно. Благовѣщенская ул., д. Шайтанова А. Н. Троицкая.

ЗА ОТЪѢЗДОМЪ ПРОДАЮТСЯ:

лошадь, сбруя, экипажъ, сани и панино. Калачная улица, домъ П. П. Добзина.

Сочиненія

на всевозможн. темы
литературныя, историческая и отвлеченные
пишеть быстро и недорого студентъ. На
отвѣтъ прилагать марку. Обращаться:
Петербургъ, Николаевская 39, кв. 24

Магазинъ Готоваго Платья С. Г. БЕРСЕНЕВА переведенъ

Во вновь отдѣланное роскошное помѣщеніе,
на Кирилловскую улицу, домъ Смирнова.

Получень громадный выборъ

Мужскихъ, дамскихъ
и дѣтскихъ

ВЕРХНИХЪ НАРЯДОВЪ

Мѣховъ, сукна, плюша, драпа и трико.

Прѣмъ заказовъ на дамское, мужское и форменное платье. Всѣ заказы исполняются въ собственной мастерской подъ руководствомъ

ОПЫТНАГО ЗАКРОЙЩИКА.